

Kanada Magyar Újság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.
296 1/2 Main Street, WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 25747.
Szerkeszti: BACSKAI P. BÉLA Editor
Nyomdaigazgató: NEMES GUSZTAV
A kiadóhivatal vezetője: KOVÁCS MIHALY
Nagyobb hirdetések árait kívántra azonnal közli a kiadóhivatal.
Rates on advertisement contracts furnished on request.

FÉLTÉKENYEK A NÉMETEK A LENGYELEKRE

Budapestről jelentik, hogy Zaleski lengyel külügyminiszternek mult heti budapesti látogatása a német diplomáciai körökben kavargó érdeklődést keltett. Ugy hírlíri, hogy a német kormány tehetetlenségével vádolja eddigi budapesti követét és az ő diplomáciai ügytelenségének tudja be, hogy Németország és Magyarország között a kapcsolatok nem erősödnek. A szoros barátság, amelyet Bethlen István létesített Lengyelországgal és amelynek tüntető jellegét adott Zaleski lengyel külügyminiszter látogatása, nagyon kellemetlen Németországnak, amelynek tudvalegőleg nagy ellentétel vannak Lengyelországgal.

BEUTAZÁSI ENGEDÉLYEK

rokonoknak, barátoknak, vagy

családoknak.

Leggyorsabb legjobb

pénzküldés

KELEN SÁNDOR BANKHÁZA

1456 CITY HALL AVE

MONTREAL

IDEJE, HOGY MINDEN RÉGI OLVASÓNK
LEGALÁB EGY ÚJ ELŐFIZETŐT SZEKEZZEN A
KANADAI MAGYAR ÚJSÁGNAK!

WHITE STAR- RED STAR LINE

"INGYEN"

szerzi be Önnek családjá, rokonai részére a szükséges
BEUTAZÁSI ENGEDÉLYT
VÁLTSÁ MOST MEG A

HAJÓJEGYEKET

BUDAPEST, — QUEBECK VAGY HALIFAX \$132.50

PÉNZKÜLDÉS

az Óházába postán vagy táviratilag. OLCSÓ — GYORS — BIZTOS
Jőjjön el személyesen vagy írjon a következő címre:

LUKÁCS SÁNDOR 21. lk ucca, Canada Bldg.
SASKATOON, Sask.

vagy a következő irodák bármelyikéhez: Winnipeg, Man., 224 Portage
Ave., Calgary, Alta. Land Bldg. Edmonton, Alta. Jasper & 100th St.,
Montreal Que. McGill ucca, McGill Bldg. Toronto, Ont 55 King Street.

**Utazzék haza Szt. István
ünnepére, augusztus 20-ára**

BETEGES EMBEREKNEK ÚJ ERŐ ÉS EGÉSZSÉG

Felül 40 esztendőn át Nuga-Tone új erőt és egészséget adott az emberek millióinak. Bámulatos eredménye ket hoz azért, mert olyan gyógyszerket tartalmaz, melyek erősítik és működtetnek a szerveket és a test különböző részét. Ez által javítja az étvágyat, elősegíti az emésztést megszünteti a székrekedést, a gyomor és bélbetegségeket, a székrekedést, a székrekedést és az idegeknek és az izmoknak.

Mr. Willie Rabb, Charlotte N. C. írja: „Mielőtt használtam a Nuga-Tone-t soha sem volt egy jó napom de amióta használok új embernek érzem magam”. Az ilyen magaslatiások, melyeket a Nuga-Tone használóitól kapunk bizonyítják e szer nagy értékét és ha ön gyenge vagy beteges vagy a fenti bajok valamelyikében szenved, ne mulassza el mielőbb megpróbálni Nuga-Tone-t. Kapható mindenütt, ahol gyógyszereket árulnak és ha netán nem volna raktáron, kérje hogy rendeljék meg a részére a nagyban árusítótól.

SZOBORT EMELNEK A ROMÁNOK WILSONNAK

A „New York Times” napilap május 25. iki számában „épületes” hír jelent meg amely a következőket tartalmazza:

BUKAREST május 27 — Háromszáz amerikai román, akik Nagy-Románia alapításának tizéves jubileuma megünneplésére érkeztek Bukarestbe, elhatározták, hogy Woodrow Wilson volt amerikai elnök emlékének „mélto” megörökítésére Romániában szobrot emelnek. Bizottságot is létesítettek már, amely Románia terü-

rületén a szoboralap javára gyűjtést rendez. A Wilson-szobrot a mostani Alba Julában — azaz Gyulafehérott — kívánják felállítani.

Tudvalevő, hogy a népek önrredelkezési jogának megvédését hangosztat Wilson: — övé tehát a „dícsőség” azért, hogy Trianonban a népek megkérdezése nélkül és azok akarata ellenére a magyar anyatestől elszakították az erdélyi, a felvidéki és a délvideki magyarokat.

Rablóhadjárat egy erdélyi muzeum ellen

Az ősi magyar Gyulafehérvárott, melyet most Alba Julának kereszteltek az oláhok, végtelenül elkéserítette a város magyar többségű lakosságát, hogy a magyar iskolák bezárása után a románok most már a tisztán társadalmi áldozatkészségből alapított és fenntartott régészeti muzeumot is maguknak akarják lefoglalni. Az oláh király gyulafehérvári koronázása alkalmából ugyanis az azóta teljesen össze-vissza repedezett koronázási templom egyik melléképületét jelölték ki az erdélyi oláh régészeti muzeum számára. Miután azonban az azóta elteit hosszú esztendők óta nem sikerült annyi muzeumi tárgyat összeszedniük, hogy legalább egy terem meg tudjanak vele tölteni, most

el akarják venni a gyönyörűen felszerelt magyar muzeumot, hogy azt mint az oláh kultúra dícsőségét mutogassák.

PÓRULJART EGY

HAMILTONI BETÖRŐ

Miután alapos szakértelemmel sikerült egy gyógyszerteráti kifosztania, Allen Kohler régóta körözött híres betörő szerencsésen meglógott a zsákmánnyal, amidőn észrevette, hogy a „munkahelyén” felejtette szerszámait amelyekre — ki tudja — mások is szüksége lehet. Visszatért tehát a gyógyszerteráti a betörőszerszámokért, de amikor kitért az ajtón, szerencsétlenségére éppen egy rendőr karjaiba szaladt, aki a betörő zsebeiből kikandikáló feszítővasak láttára mindjárt tudta, hogy kivel van dolga és hűvöstre tette az illetőt.

BIZTOS A DOLGÁBAN

— Hallja, maga benéz a kártyámba.
— Igazán nincs rá szükségem hiszen én osztottam.

Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Háromszori közlés \$1.25. Küldje be Money Orderen vagy bélyegben a közlendő hirdetéssel.

38 ÉVES MUNKAKEDVELO nőien férfi szeretne házasság céljából megismerkedni egy 30—40 közötti magyar vagy szlovák özvegyvel vagy hajadonnal, akinek földje is van. M.S. BOX: 14 VARNER, Alta 22-24

KITUNÓ ALKALOM! Jól menő vegyeskereskedés eladó Donatvillen, Alberta legújabb magyar telepén, ahol már 26 magyar és szlovák farmer és sok angol telepedett meg. Hozzáért embernek, aki beszél valamit angolul jó kereseti lehetőség, Galettel eladó 160 hold jó föld rendes épületekkel és 10 szobás lakással az üzletlen kívül a posta és telefon iroda is hoz körülbelül 400 dollár jövedelmet évente. Az ára a földdel együtt 8.500 dollár 1000 dollár készpénz lefizetés, a többi könnyű törlesztésre. Irjon rögtön bűvebb felvilágosításért FRITZ JÁNOS irodájába 10211—97th St. EDMONTON, Alta. 23—24

KERESEM PÁSTOR András apómat, akinek utolsó címe Diamond Lake, Alta. volt. Hozzá címzett leveleim vissza érkeztek azzal, hogy ismeretlen. Kérem őt vagy a róla tudókat közzéjék címét Andrew Resko 1717—11 Ave. REGINA, Sask.

CSINOS TISZTA SZOBÁK 1—2 személyre Winnipegben állandóan dolgozó fiatal emberek vagy gyermektelen házaspároknak kiadó. Fürdő és állandó melegvíz használattal. Havi bér \$10—\$12.00. Érdeklődni lehet Z. WOLLEK 92 Colony St. Hudson Bay áruház mellett. Telefon: 37556 24—26

FELKEREM Csincsák János volt yorktoni lakost, aki váratlanul eltávozott, hogy függő ügyeit mihamarabb rendezze Dr. Petrick, Yorkton, Sask.

Winnipeg, Man. területén létesítendő Deer Lodge kórház építésére „TENDER FOR HOSPITAL, DEER LODGE, WINNIPEG, MAN.” jelzéssel ZART AJÁNLATOKAT 1929 június 21. déli 12 óráig (nyári időszámítás) fogad el az ottawai Közmunkügyi Minisztérium.

Részletes felvilágosítást a Chief Architect Department of Public Works Ottawa vagy a Resident Architect, Customs Building, Winnipeg, Man. nyújt a ugyanott a tervek is megtekinthetők.

Tervekkel azonban a Chief Architect ad ki a Public Works, Ottawa címére kiállított 25 dolláros bankutalvány ellenében, melyet teljes összegben visszafizetnek a tulajdonosának amint szabályos pályázatát beadja. A minisztérium nem fogad el csupán olyan pályázatokat, amelyek megfelelő hivatalos papíron nyújtanak be a fent felszámolt határidő előtt. Minden pályázathoz mellékelendő egy bankutalvány, amely a pályázatban megjelölt építési költség és számlakára állítandó ki a Minister of Public Works címére, Dominion of Canada és Canadian National Railways kötvényeket szintén elfogadnak biztosítésként.

A miniszter rendeletéből S. E. O'BRIEN, titkár.
Department of Public Works, Ottawa, 1929 május 30.

Emelkedőben a buza ára

A mult heti winnipeg helyben áró árak a következők voltak:

BUZA —		
No 1	\$1.16%	No 2 \$1.13 No 3 \$1.11 No 4 \$1.07 No 5 \$0.96
ZAB —		
No 2	C W 57	No 3 C W 48
ARPA —		
No 3	C W 69	No 4 C W 64
LEN —		
No 1	N C W \$2.11	No 2 C W \$2.07
ROZS —		
No 1 és 2	C W 88	No 3 C W 83

Allatárak:

GÖBÖLY:		
Good (j6)	—	\$10.75 — 11.25
Fair to good	—	9.50 — 10.50
Medium (közepes)	—	9.00 — 9.25
Common (silány)	—	8.00 — 8.50
VAGÓ NÖVEND. MARHA:		
Good (j6)	—	10.00 — 10.50
Fair to good	—	8.50 — 9.50
VAGÓ MARHA:		
Good (j6)	—	8.75 — 9.00
Fair to good	—	7.50 — 8.50
Medium (közepes)	—	6.25 — 7.25
Canners and cutters	—	4.00 — 5.00
BIKA:		
Good (j6)	—	7.00 — 8.00
Common (silány)	—	6.00 — 6.75
ÖKOR:		
Good (j6)	—	6.00 — 6.50
Medium (közepes)	—	5.00 — 5.50
BORJU:		
Good (j6)	—	13.00 — 14.00
Medium (közepes)	—	10.00 — 12.00
Common (silány)	—	6.00 — 9.00
DISZNO:		
Select bacon	—	12.25 — 12.25
Thick smooth	—	12.75 — 12.75
Heavies	—	12.25 — 12.25
Extra heavies	—	11.25 — 11.25
Shop hogs	—	13.00 — 13.00
Lights and feeders	—	13.00 — 13.00
Roughs	—	7.00 — 8.00
No. 1 (Koca)	—	10.75 — 10.75
No. 2 (Koca)	—	9.75 — 9.75
BARANY:		
Good (j6)	—	11.00 — 12.50
Common (silány)	—	8.00 — 10.00
BIRKA:		
Good (j6)	—	5.00 — 6.00
Common (silány)	—	3.00 — 4.00

Délben egy hely üresen marad az asztalnál; egy nagy, megmérhetetlen üresség! Csak egy kis tányérka helye a fehér abronzon és mégis nagyobb pusztaság a föld minden sivatagánál!

Este egy szobában nem gyujtanak világot. Egy ágyat nem bontanak fel többé, egy nevet nem mondanak ki hívólag soha, soha. Aki említi is, csak sóhajt magában s mindannyiszor temetkezni látszik: temetgeti bántó emlékeit.

Eveline jár alá s fel a kastélyban, kezében egy szépen be-kötött könyvet hord.

— Ez Blair Hugó esztetikája, ezt kell olvasni Vilmának, ez épen neki való mű.

És jár vele szobáról-szobára, egyik emeletből a másikba, a kastélyból ki a kertbe és kertből ismét vissza.

— De hol lehet? Merre mehetett? — mondogatja magában halkán, — az imént itt volt; már nincsen itt. Hol keressem most?

Kérdősködni nem mer utána senkitől, mert attól félt, hogy valaki azt találja neki felelni: hogy „meghalt”.

Néha azután mégis eszébe jut, hogy vétáha csakugyan meghalt! És akkor rohan szobájába, ágyára veti magát és sir, sir keservesen, hogy az egész házban szerte hangzik.

Azután csak ismét fölveszi a könyvet s megindul szobáról-szobára szomorú keresésével, benyit minden ajtón, szétnéz és magában sasogja: „már itt sincsen”.

És így megy ez a temetés első nap, második nap, harmadik nap. Negyednap társzerekek jelennek meg a kastély udvarán felraknak rájuk butorokat, házi eszközöket. A cselédség egy része utra kel velők. Sok ismerős arccal ismét kevesebb lesz, sok üresen maradt szoba.

IX. FÉNY ÉS ARNY.

Milyen különös dolog az!

Mikor az egyik oldalon lemegy a hold, akkor a másik oldalon feljön a nap. Az egyik félig elsüllyedve, a másik félig fölmerülve. Talán épen egymás szemébe néznek?

Milyen különös az!

Meghalt a szép kedves leánya s mennyi változást hagyott itthon halálával.

A halál még nem oly szomorú, mint amilyen szomorú a temetés. Erre a nagy mondásra egy kedves barátom tanított meg, aki azt temette el, kit legjobban szeretett.

A halál még szép, nyugalmas, vigasztaló, — hanem a temetés a szomorú, a gyászos, a kétségbeesítő.

Az a folytonos temetés!

Először eltemetik a halottat, rátapossák a földet kezeikkel, lábakkal, mintha meg akarnának győződni fölé, hogy csak ugyan meghalt és el van jól temetve.

Azután hazajönnek; eltakarítják a szobákból a megholt öltözeteit, nem nézheti azokatsírás nélkül, aki oly nagyon szeretete. Elteszik, eltemetik lassankint, ami reá emlékeztetne.